Brpasenn pynkinm 3a
padOTa C HU30BE




KonﬂpaHe HAa CUMBOAHU OT HU3

o O6bw BUA:
Copy(S, p, n)

S — HU3DBT, OT KOUTO e Konnpame
D, N — UeNoYNCNEeHN n3pa3n

o [Jencreue:

Konnpa n Ha 6pon cMMBOAK OT HKU3A S,
3arno4YBankm OT CMMBOJ1A Ha No3nuuns p. Bpblua
HOBUAT HM3. AKO P € MO-roJiasMO OT AbJ/IXKMHATA
Ha HM3a, Bpblla Npa3eH HMU3. AKO N yKa3Ba
noeBeye CMMBOJIN, OTKOJIKOTO MMa A0 Kpas Ha
HWU3a, Bpblla BCMYKO A0 Kpasd Ha HM3a.

O lpumep:
sl:=Copy('Simvoli’, 4, 3);



I/ISTpHBaHe HAa CUMBOAHU OT HU3

o O6uw, Bua:
Delete(S, p, n)

S — HMU3BT, B KOWUTO LWe n3TpuBaMme
D, N — UeNoYNCNEeHN n3pa3n

o [Jencreue:

N3TpnBa n Ha 6pon CUMBOJIN OT HM3A S,
3arno4YBankm OT CMMBOJ1A Ha No3numnsa p. AKo p
€ NMo-rosiAsMo OT AbJ/IKMHATA Ha HU3a, He
NpaBn HMULWO. AKO N yKa3Ba noseye CMMBOJIN,
OTKOJIKOTO MMa A0 Kpad, U3TpueBa BCUYKO A0
Kpas Ha Hu3a.

O lpumep:
S:= 'Simvoli';
Delete(S, 3, 3);



BMpkBanme Ha CMMBOAM B HU3

o O6buw Bua:
Insert(S1, S2, p)

S1 — HU3BT, KOUTO LLe BMbKBaMe
S2 — HU3BT, B KOMUTO LLle BMbKBaMe
D — Ueno4yncneH nipas, Ha Kod no3num4 e BMbKHEM

o [Jeuncreue:
BMbKkBa HU3BT S1 B S2Z2, 3ano4YBauikn oT
CMMBOJ1a Ha no3nunga p. AKoO p e No-rosisMo oT
Ob/1XXMHATA HA HMU3a, ABaTa HM3a ce cnensBar.
O lpumep:

S:= 'pohod’;
Insert('r', S, 2);



Tepcene HA HU3 B HU3

o O6buw BuAa:
Pos(S1, S2)
S1 — HU3BT, KOUTO LWEe TbpCUM
S2 — HU3bBT, B KOWUTO LWWE TbPCUM

o [Jencreue:

Bpblia no3mumndaTta, Ha KOATO HU3BLT S1 ce
cpella 3a NpbB NbT B S2. AKO He ro oTKpue,
Bpbua 0.

O [pumep:
S:= 'prohod’;
i:= Pos('hod’, S);
WriteLn(Copy(S, 1, i-1));



[TpeoOpasyBaHe Ha HU3 B YHCAO

o O6uw, BuA:
Val(S, R, err)
S — HU3BT, KONTO LWe npeobpasyBame

R — Ueno4dyumcneHa win peajsiHa NpoOMeHsIMBa, B KOATO LWe 3anuiliem
YNCJTOTO

err — uesiodmcrieHa npoMeHmBa, yka3sBalla no3muymara Ha CUMMBOJTBT,
KOWTO npeyn Ha npeobpa3yBaHETO

o [ewncreBue:

[Mpeobpa3yBa HM3BLT S B YUNCNO U o 3anncea B R. AKO
cpeljHe CMMBOJ1, KOUTO € HeJonyCTUM 3a 4Yncna, 3annmcea
ro B err u npeobpasyBaHeTo crnnpa. AKo npeobpasyBaHeTo
e ycnewHo, 3anucea tam 0.
O [lpumep:
S:= '348a2";
Val(S, R, p);
if p > 0 then
WriteLn('Ne moze da ima ', S[p], ' v chislo');



[IpeoOpasyBaHe Ha YUCAO B HU3

o O6buw, BuA:
Str(R, S)
R — LeflounciieH nnn peaneH n3pas

S — HM30Ba NPOMEH/IMBA, B KOATO LLE 3anuLlem
npeobpa3yBaHUSAT HU3

o [Jencreue:

[Mpeobpa3yBa YNCNOTO R B HU3 M IO 3anncea B
npoMeHnnBaTa S.

O lpumep:
Str('256', R);
WriteLn(R);



Kpan

Ha HN3O0BETE



